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第７回大田原市農業委員会総会議事録 

 

               日 時 令和6年1月22日（月）午後3時00分 

               場 所 大田原市役所 １階101･102会議室 

次第 

１ 開  会 

２ あいさつ 

３ 議事録署名人の選任について 

４ 議   題 

（１）議案第１号  農用地利用集積計画について 

（２）議案第２号  農用地利用集積等促進計画について 

（３）議案第３号  大田原農業振興地域整備計画の変更について 

（４）議案第４号  農業経営改善計画の認定について 

（５）議案第５号  農地法第３条の規定による許可申請について 

（６）議案第６号  農地法第５条の規定による許可申請について 

（７）議案第７号  農用地の買入協議に係る要請について 

（８）議案第８号  令和６年度農作業標準料金表（案）について 

５ 出席委員（17名）（法律第27条第３項規定） 

   １番 渡邊 和子    ２番 越沼  良    ３番 秋本 則夫    

４番 阿見  芳    ５番 助川 悦夫    ６番 津久井 勝之 

  ７番 植竹 裕子     ８番 笹沼 保治      ９番 郡司 裕一 

  10番 荒井 一夫     11番 相馬 和恵      12番 岩城 善広 

  13番 鈴木 賢一      14番 古沢 成子        15番 屋代 幸子 

  16番 唐橋 洋子        17番 佐藤  孝 

６ 欠席委員  なし 

７ 本会に出席した職員 

  (１) 農業委員会事務局長     伊 藤 甲 文 

（２）農地振興係副主幹      長谷野 まさえ 

（３）農地調整係長        金 山 和 弘 

（４）農政課農政係主事      宮 澤 拓 巳 

（５）農政課農政係主事      菱 沼 優 夏 

８ 傍聴人 なし   

 

開会の宣言 

             午後３時００分  開 会 

 

大田原市農業委員会憲章唱和（１番） 
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事務局 （伊藤 甲文） それでは荒井会長のごあいさつをお願いします。 

議 長 （荒井 一夫） ＜あいさつ＞ 

 本日の出席委員は１７名であり、定足数を満たしております。ただいま

から第７回農業委員会総会を開催いたします。 

      議事に入る前に議事録署名人の選任について、議長において指名してよ

ろしいでしょうか。お諮りいたします。 

     ＜異議なしの声あり＞ 

議 長 （荒井 一夫） 異議なしの声ですので、議事録署名人には、１２番岩城委

員、１３番鈴木委員を指名します。会議の書記につきましては、事務局の

長谷野副主幹にお願いいたします。 

今回、事前に配付しております議案資料に訂正等がありますので、事務

局から説明をお願いします。 

事務局 （金山 和弘） ＜資料訂正箇所等の説明＞ 

議 長 （荒井 一夫） それでは議事に入ります。 

はじめに議案第１号「農用地利用集積計画について」を上程します。事

務局から説明を願います。 

事務局 （宮澤 拓巳） ＜総会資料説明 4～51 ページ＞ 

            農地中間管理機構特例事業（所有権移転） 7 件 

            利用権設定促進事業          67 件 

            農地中間管理事業（集積計画一括方式）  4 件 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明が終わりました。本議案中に、議事参与該当

案件がありますことから、議案を分割して質疑・採決を行います。資料５

ページ、農地中間管理機構特例事業、申請番号１－２について、７番植竹

委員が議事参与に該当いたします。植竹委員は退室願います。 

     ＜植竹委員退室＞ 

議 長  それでは、質疑に移ります。質疑はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。申請番号１－

２について、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。本件については、原案のとおり決

定することといたします。７番植竹委員の入室を認めます。 

     ＜植竹委員入室＞ 

議 長 （荒井 一夫） 続きまして、資料３５ページ、利用権設定等促進事業、申

請番号１－４７について、３番秋本委員が議事参与に該当いたします。 

秋本委員は退室願います。 

＜秋本委員退室＞ 
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議 長  これより質疑を行います。質疑はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。申請番号１－

４７について、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。本件については、原案のとおり決

定することといたします。３番秋本委員の入室を認めます。 

     ＜秋本委員入室＞ 

議 長 （荒井 一夫） 続きまして、資料４２ページ、同じく利用権設定等促進事

業、申請番号１－５７、１－５８について、９番郡司委員が議事参与に該

当いたします。 

郡司委員は退室願います。 

＜郡司委員退室＞ 

議 長  これより質疑を行います。質疑はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。申請番号１－

５７、１－５８について、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立

願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。本件については、原案のとおり決

定することといたします。９番郡司委員の入室を認めます。 

     ＜郡司委員入室＞ 

議 長 （荒井 一夫） 続きまして、残りの議案についての質疑を行います。質疑

はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。議案第1号の残

りの案件について、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願いま

す。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第１号については、原案のと 

おり決定することといたします。 

 次に、議案第２号「農用地利用集積等促進計画について」を上程します。 

事務局からの説明を願います。 

事務局 （宮澤 拓巳） ＜総会資料説明52ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明が終わりましたので、質疑に移ります。質疑

はございませんか。 

＜挙手なし＞ 
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議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。本議案につい

て、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第２号については、原案のと 

おり承認することといたします。 

議 長 （荒井 一夫） 次に、議案第３号「大田原農業振興地域整備計画の変更に

ついて」を上程します。はじめに事務局から説明を願います。 

事務局 （宮澤 拓巳） ＜別冊資料説明2～43ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 次に現地調査担当委員の代表から現地調査の結果をご報告

願います。阿見委員。 

現地調査担当委員（阿見 芳） 現地調査の結果をご報告いたします。番号１、３、

４、５について、現地を確認して参りました。特に問題はありませんでし

た。 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明と現地調査担当委員の報告が終わりましたの

で、質疑に移ります。質疑はございませんか。 

     ＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。本議案につい

て、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第３号は原案のとおり承認す

ることといたします。 

次に議案第４号「農業経営改善計画の認定について」を上程いたします。

事務局から説明を願います。 

事務局 （菱沼 優夏） ＜総会資料説明53～77ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明が終わりました。本議案中に、議事参与該当

案件がありますことから、議案を分割して質疑・採決を行います。資料５

９ページ、番号１４について、１３番鈴木委員が議事参与に該当いたしま

す。鈴木委員は退室願います。 

     ＜鈴木委員退室＞ 

議 長  それでは質疑に移ります。質疑はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。番号１４につ

いて、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。本件については、原案のとおり承

認することといたします。１３番鈴木委員の入室を認めます。 

     ＜鈴木委員入室＞ 
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議 長 （荒井 一夫） 続きまして、資料６８ページ、番号３６について、３番秋

本委員が議事参与に該当いたします。秋本委員は退室願います。 

     ＜秋本委員退室＞ 

議 長  それでは質疑に移ります。質疑はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。番号３６につ

いて、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。本件については、原案のとおり承

認することといたします。３番秋本委員は入室願います。 

     ＜秋本委員入室＞ 

議 長 （荒井 一夫） 続きまして、残りの案件についての質疑に移ります。質疑

はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。議案第４号の

残りの案件について、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立をお

願いいたします。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第４号については、原案のと

おり承認することといたします。 

次に議案第５号「農地法第３条の規定による許可申請について」を上程

いたします。申請件数は５件です。はじめに事務局から説明を願います。 

事務局 （金山 和弘） ＜総会資料説明 78～79 ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 次に現地調査担当委員の代表から現地調査の結果をご報告

願います。阿見委員。 

現地調査担当委員（阿見 芳） 議案第５号、農地法第３条の規定による許可申請に

ついて、申請のあった５件について担当委員、推進委員とともに、事務局

からの説明のもと、調査、検討しました結果、許可することに何ら問題な

いと思われます。以上、ご報告いたします。 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明と現地調査担当委員の報告が終わりましたの

で、質疑に移ります。質疑はございませんか。 

     ＜佐藤 孝委員挙手＞ 

佐藤 孝委員  １７番佐藤です。申請番号７１番について、備考欄に１０アールあ

たり１０，０００円という数字がありますが、何か特別な理由があるので

しょうか。 

議 長 （荒井 一夫） 事務局、説明をお願いします。 

事務局 （金山 和弘） １０，０００円の理由につきましては、書類の誤りではな
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いようです。現在、譲渡人は譲受人にこの土地を貸して耕作してもらって

いる状況にあります。そういった関係から、１０，０００円でのやり取り

となったのかと考えます。 

議 長 （荒井 一夫） よろしいでしょうか。 

佐藤 孝委員  はい。 

議 長 （荒井 一夫） ほかに質疑はございませんか。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。本議案につい

て、原案のとおり許可することに賛成の方は、起立をお願いいたします。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第５号については、原案のと

おり許可することといたします。 

      次に移ります。議案第６号「農地法第５条の規定による許可申請につい

て」を上程します。申請件数は２件です。はじめに事務局から説明を願い

ます。 

事務局 （金山 和弘） ＜総会資料説明 80 ページ、別冊資料説明 44～45 ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 次に現地調査担当委員の代表から現地調査の結果をご報告

願います。阿見委員。 

現地調査担当委員（阿見 芳） 議案第６号、農地法第５条の規定による許可申請に

ついてです。 

申請番号５６番です。１月１８日に現地調査班第１班で現地の確認をし

て参りました。農地は適正に管理されております。周辺の状況はまだ農地

が残っている状況ですが、土砂の敷地外への流出防止方法は擁壁を設置す

る計画となっております。周辺農地への影響はほぼないものと思われ、転

用計画に問題はないと確認しました。 

申請番号５７番です。こちらについても、同日確認して参りました。転

用目的は一般住宅とのことです。農地の状況は適正に管理されていました。

周辺の状況ですが、農地が残っている状況です。そのため、周辺への土砂

流出防止については、土手を作って設置するとの計画です。周辺農地への

影響はないものと思われます。転用計画に問題はないと確認しました。以

上、ご報告いたします。 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明と現地調査担当委員の報告が終わりましたの

で、質疑に移ります。質疑はございませんか。 

     ＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。議案第６号は、

申請番号５７番については原案のとおり許可することとし、申請番号５６

番について、許可相当とし、栃木県農業会議に意見を求めることといたし
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ます。この内容につきまして、賛成の方は、起立をお願いいたします。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第６号は、申請番号５７番に

ついては原案のとおり許可することとし、申請番号５６番について、許可

相当として、栃木県農業会議に意見を求めることといたします。 

次に議案第７号「農用地の買入協議に係る要請について」を上程します。 

事務局から説明を願います。 

事務局 （金山 和弘） ＜総会資料 81 ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明が終わりましたので、質疑に移ります。質疑

はございませんか。 

     ＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。 

      本議案について、原案のとおり承認することに賛成の方は起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第７号は原案のとおり承認す

ることといたします。 

      次に議案第８号「令和６年度農作業標準料金表(案)について」を上程し

ます。事務局から説明を願います。 

事務局 （伊藤事務局長） ＜総会資料 82 ページ＞ 

議 長 （荒井 一夫） 事務局の説明が終わりましたので、質疑に移ります。質疑

はございませんか。 

     ＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 質疑がないようですので、採決いたします。 

      本議案について、原案のとおり承認することに賛成の方は起立願います。 

     ＜全委員起立＞ 

議 長 （荒井 一夫） 全委員賛成と認めます。議案第８号は原案のとおり承認す

ることといたします。 

それでは本日予定されました議事の審議は、すべて終了いたしました。 

 次にその他に入ります。議事案件以外に委員の皆様からご意見、ご質問

等ありましたらお願いします。 

＜挙手なし＞ 

議 長 （荒井 一夫） 皆さまから特にないようなので、以上をもちまして第７回

農業委員会総会を閉会いたします。 

 

閉会の宣言 

     午後４時２分 閉会 

 


